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Elhanyagolt vidék. 

Mindent a fővárosnak.
Baja, június o.

A kormány a közeli napokban 
olyan törvényjavaslatot fog az ország­
gyűlés elé terjeszteni, a mely sok-sok 
millió korona árán lesz hivatva a fő­
város szekerét előbbre tolni s zilált 
anyagi viszonyaink rendezését tnegköny- 
nyebbiteni.

Ha ennek a szóban levő törvény- 
javaslatnak a tartalmát olvassuk, hát 
akarva, nem akarva is azok a „ked­
vencnek jutnak az eszünkbe, akiknek 
kedvéért az elvakult szülő a többi gyer­
mekét mezítláb járatja, ehezteti, csak­
hogy a kedvencnek jusson lakktopan- 
kára, puha kalácsra való. Mert azzal 
a sok millióval, amit az ország most 
egyszerre ki akar adni a fővárosra, a 
vidéki városok lesznek a szegényebbek. 
A vidéki városok, amely küzdelmes fej­
lődésük közben amúgy is javarészt az 
önerejükre vannak utalva; a vidéki 
városok, amelyeket dccentrálizációs ígé­
retekkel csititgattak a múltban, s ame­
lyek most jogos irigy kedéssel nézik azt 
a nagyfokú centralizációt, amely Buda­
pest javára folyik.

Mi Budapest virágzását igaz gyö­
nyörűséggel szemléljük, amint hogy ki 
van zárva az irigység mindazon ese­
tekben. midőn az ország bármely része 
vagy városa fellendülést mutat.

Ámde a kedvenc-politikát sehogy 
sem tudjuk helyeselni. Az igazi eró a 
vidéken lakozik, s ha ennek az erő­
nek értékesítésére, megnyilvánitására 
alkalmat nem nyújtunk, akkor az tel­
jesen el fog senyvedői.

Németország hatalma és gazda­
saga nem Berlinben rejlik, hanem ab­
ban, hogy a vidéken is olyan empo- 
riumai vannak, amelyek a földrajzban, 
mint világvárosok szerepelnek.

Most, hogy a főváros megint ak­
korra előnyökben fog részesülni, nem 
tudjuk elnémítani abbeli meggyőződé­
sünket, hogy ez nem jól van így!

Vagy nem beszélünk decentralizá­
cióról s akkor megbocsáthatatlan ma­
rad isag ódiumát vesszük magunkra, 
vagy ha már egyszer decentralizációt 
prédikálunk, akkor adjanak valamit a 
vidéknek is.

Hamupipőkék voltunk, vagyunk 
és leszünk is, ha csak egy kívánatos 
fordulat nem fog beállani. Mert bead­
hat, sőt be kell, hogy álljon minél 
előbb.

Az országgyűlés kép visel óhazában 
százszámra ülnek a vidéki követek. 
Ezeknek az uraknak szavuk és szava­
zatuk van. Ha ők akarják, egyszerre 
megfordulhat a szekér, a mely eddig 
Budapestre cipelte a vidék keserves 
garasait s jut ami pénzünkből nekünk 
is valamicske. A centralizációból elég 
volt. Tekintsünk körül már egyszer a 
saját portánkon is.

A tisztességtelen verseny.
Jimius 15-én a kereskedelemügyi mi 

Misztériumban sziikértekezlet lesz. a mely a 
tisztessegtelen verseny ellen való védekezés­
ről fog tanácskozni. Az ankét ele kerül a 
védekezésről szol(') törvényjavaslat előadói 
tervezete, amely 4 fejezetben es 48 szakasz­
ban intézkedik a védekezés tekintetében. Az 
előadni tervezet szerint nagy pénzbüntetés­
sel sújtják, a ki vét a törvény rendelkezé­
sei elten, a melyek részletesen felsoroljak 
a tisztességtelen verseny eseteit.

Szól a tervezet a valóságnak meg nem 
f.-le'.ö adatok es arumegjelrtlesak hasznala- 
Ini'.ii ; a végeladasok es árverések körében 
fiily'atoO lis/losseglölen versenyről ; a ho- 
labda, ieeiötog jogosító harca rendszerű szer­
ződésekről, a melyeket megtilt ; a verseny- 
valla ki' nevenek, cégének és egyéb külö­
nös ismertető jelenek, valamint a jellegzetes 
árumegjelöleseknek jogosulatlan, vagy üssze- 
leveszte-re alkalmas módón való hasznala- 
Iar i!; a versenvvallalai hírnevének vagy 
hitelének csorbításáról és az üzleti es üzemi 
titkok elárulásáról.

A törvény a tisztességtelen verseny 
ügyét a versenytársak, azaz a hasonnemű 
vállalatok érdekeinek és jogainak védelme 
szempontjából szabályozza s azokban az 
esetekben is a melyekben a tisztességleien 
verseny a versenytársak ellen csak közvetve 
irányuló eljárásban (cselekvésben vagy mu­
lasztásban) nyilvánul meg, az illető cselek­
ményhez közérdekből is fűzendő jogkövet­

kezményeket első sorban a verseny vállalatok 
oltalomra való igényének szem előtt tartá­
sával allapilja meg.

A tisztességtelen versenynek bármely 
alakban való megnyilvánulása jogkövetkez­
ményekkel jár. Az, a ki tisztességtelen esz­
közökkel folytat versenyt: az a kilogas alá 
eső eljárásának abbanhagyására es a ver­
senytársának netán okozott kar megléi ite 
sere minden esetben kötelezhető. A verseny­
társak a sérelmes cselekmény elkövetőjével 
szemben érvényesítendő abbanhagvási és 
kártérítési igényeik kifejezett elismerése al­
tul általános, a tisztességtelen verseny min­
den, alanyi jogkörüket érintő megnyilvánu­
lásával szemben érvényesíthető jogvédelem­
ben részesülnék.

Ugv az abbanhagvási, mint a kártérítési 
igények — melyek 3 éven belül elévülnek 
— polgári peres utón es a kereskedelmi 
ügyekben eljáró bírósagok előtt érvényesi- 
tendők. Büntető, azaz kihágásként való ül­
dözés csakis ott foglal helyet, ahol a tisz­
tességtelen eszközök nem közvetlen a ver­
senytárs irányában nyertek alkalmazást s 
ez vevöközönségének elvonása által csak 
a közforgalom veszedelembe sodorta rendjé­
nek és oizlosságának védelme elmén van a 
tisztességtelen versenyeszközök használata 
folytán közvetlenül károsodó elem oltalmát 
is biztosi tó hatósági üldözésnek helye.

Büntetéssel ezenfelül csakis tisztesség- 
leien versenybeli cselekmények sújtanak, a 
melyeknek összes minősítő lényeges ismér­
vei magéban a törvényben vannak szorosan 
körülírva. Ezek: 1. Valótlan, megtévesztő 
adatok és megjelölések használata; 2. bő- 
labda (hydra ) rendszerű szerződések kötése; 
3. végeladásoknak és árveréseknek engede- 
lem nélkül való visszaélés esetei. Büntető 
megtorlásnak akkor is Imivé van, ha az 
illető cselekményt kimúl»lobig csak gondat­
lanságból követlek el.

Országgyűlés.
A képviselöház ülése.

Letárgyalták a cselédtörvényt. 
Vasutas javaslatok.

Kossuth beszélt.
Az első alkotmány garancia.

A cselédtörvényt ina egész rideg­
ségében, alig valami csekély enyhítés­
sel elfogadták.

Miután ezzel végeztek megkezdet-
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ték a vasutasok lizetésrendezéséröl és 
a vasutasok szolgálati pragmatikájáról j 
szóló törvényjavaslatot együttesen álta­
lánosan tárgyalni.

Jankovich Marcell ajánlja a két 
javaslatot részletes tárgyalásul el foga­
dásra.

Kossuth Ferenc kereskedelmi mi- | 
niszter: A két törvényjavaslatot a va­
súti tisztviselők és vasúti alkalmazottak 
érdekében nyújtotta be a kormány. 
Tette ezt azon meggyőződésből, hogy 
az államvasutak alkalmazottainak anyagi 
és erkölcsi érdekeit ezzel a két javas­
lattal kellő módon megvédik.

A polgárok érdekét akarja ez a 
kormány szivén viselni. Minden 
óhajt képtelen a kormány Kielégíteni, 
mert azon esetben az államvasutak 
túlságosan meg lettek volna terhelve.
A mostani nagy terheken kívül még 
70 millió koronáról lett volna szó. Ezt 
az államvasutak háztartása ki nem bírta 
volna.

Erős óhaja úgy szólónak, mint 
az egész kormánynak, hogy az ország 
minden hivatalnokát védje meg a szol­
gálati pragmatika.

A hivatalnoki kar és a szolga 
személyzet megvan elégedve ezzel a 
javaslattal. Az elégetlenséget mester­
ségesen szítják lelketlen izgatok, akik­
nek nincsen mit veszteniük.

A tisztviselők és egyéb alkalma­
zottak egyéni szabadságát nem érinti ez a 
javaslat, de a szakszervezetekbe való 
tömörülést igen is ellenőriznie köteles­
sége a kormánynak.

A sztrájk jogot nem vonják két­
ségbe és mégis hagyják, de a vasúti 
sztrájkot állam és közgazdasági érdek­
ből nem szabad megengedni és annak 
a lehetőségét is meg kell akadályozni.

A horvát kérdésről szól ezután. A 
horvát útszakaszokon és vonalokon a 
magyar nyelv joga tovább is érvény­
ben marad, csupán a forgalomban és 
külső szolgálatban használják a hor­
vát nyelvet. Ez természetes, mert a 
felekkel azon a nyelven kell érintkezni, 
amelyet megértenek.

Még hosszabban szól és kéri a 
javaslat elfogadását. (Lelkes éljenzés.)

10 perc szünet után Haram basics 
horvát képviselő beszél a horvát ér­
dekről.

Günther Antal igazságügyminiszter 
benyújtja az első alkotmány garancia 
képen a ,,kúriai bíráskodásról szóló 
törvény'1 meghosszabbítását célzó ja­
vaslatot. Bartha Ödön interpellál a 
horvátországi magyar iskolák tárgyá­
ban. Interpellál még Búza Barna és 
Hirtenstein Lajos.

HÍREK. I
fiai;», junius f>.

Adókivetés.
Junius hó 7-ik napján Összeül a 

bajai adókivető bizottság. Az uj vál­
lalatok és egyéb alakult 111. osztályú 
kereseti adó alá kerülő uj adóalanyok 
kerülnek a bizottság elé, hogy meg- 
állapittassék a kereseti adójuk.

Adót, természetesen, mindenkinek

kell fizetnie, az állam háztartásához 
minden embernek hozzá kell járulnia 
és aligha van egy józanul gondolkozó 
ember széles e hazában, aki a hazá­
jával szemben fenálló ezen kötelezett­
sége alól kiakarna bújni.

Csakhogy a mai adórendszer, a 
mai adókulcs és az adókivetés módja 
a lehető legigazságtalanabb. Már pe­
dig senki sem veszi szívesen, ha rajta : 
igazságtalanságot követnek el.

Ma persze, hiábavaló rekriminá- 
ció, hogy nincsen meg a fokozatos 
adórendszer, amely a mainál sokkal 
helyesebben és igazságosabban álla­
pítja meg a polgár adóját. Most az 
adókivetés küszöbén állva, hiába való 
volna azt sürgetnünk, hanem arra kell 
törekednünk,, hogy a törvényben gyö­
keredző igazságtalanságot az élő em­
berek, amennyire tőlük telik kiegyen­
lítsék, kireperálják.

Tavaly, amikor az uj rendszer, 
az akkor még mindenek által hozsan­
nával üdvözölt „nemzeti kormány" 
mézes heteit élte és a népszerűség 
tündöklő aranysugaraiban fürdőit, csa­
pott le vijjongva az országra az első 
kiábrándulás, az első keserves csaló­
dás. Az adókivetés volt.

Hiszen emlékezhatünk rá !
Soha oly kegyetlen vadsággal, 

soha oly kíméletlen módon nem mű­
ködött adó kivető bizottság, mint az el­
múlt esztendőben, a „nemzeti kormány" 
uralomra jutásának rózsás hajnalán.

Panaszos hangok, jajszó, károm­
kodás vonult végig az egész országon. 
Az uj irány lelkes hívei csalódottan és 
ámulva szólották :

Ejha ! Hát ez az a hires uj rend­
szer ? Köszönjük szépen.

Baján sem voltunk különben. Ba­
ján is csak úgy volt, mint mindenütt. 
Minél kisebb az adózó fél teherbírása, 
annál kevesebb volt iránta a kiméle- 
tesség.

Ezer és egy volt a hiba, hogy igy 
volt. Az első és legnagyobb hiba nin­
csen repurálva. Az adókivetü bizottság 
nem volt jól összeállítva, nincsen 
ma sem.

Az iparos a kereskedő nincsen 
kellőleg helyesebben szólva egyál­
talán nincsen képviselve. Tagjainak 
nagy része nem ismeri a viszonyokat. 
Annyira nem ismerik a viszonyokat, 
hogy tavaly nem egyszer fordult elő 
az a komikus eset, hogy a fél panasz­
kodott :

— Bosszul megy az üzletem, 
nem tudok ennyit fizetni. — Ugyan 
ne beszéljen, hiszen magának fényes 
jövedelmező üzlete van — mondja 
egyik bizottsági tag — maga fizethetne 
többet.

— Hisz azt se tudja az ur, hol 
az üzletem.

— Ugyan, hát az Eötvös utcában.
— Tévedni tetszik az alvégen.
Ilyen apró téves információk nem 

egyszer fordultak elő.
Pénteken ismét együtt lesz ez a 

jól informált bizottság. Hisszük és re­
méljük, hogy ezidén valamivel több 
kíméletet fog tanúsítani, mint az el­
múlt esztendőben.

1
Ne feledje el a bizottság, hogy a 

megélhetés ma még nehezebb, mint 
volt ezelőtt és a kereseti viszonyok 
mitsem javultak, csak rosszabbodtak.

X.
*

Uj templom. A bajai ág. ev. hitközség 
elöljárósága elhatározta, hogy jelenlegi 
templomukat álalalakiljálc, illetve ujjú epitik 
es toronnyal ellátják. A munkálatokat még 
a jóvü hó elejei) meg is kezdik.

Atszakadt gát. A pos vány ősi utón is­
mét baj van. A hatóság által emelt nyulgát 
ma aiszakadt es a mögötte felgyülemlett 
talaj es egyéb vizek egyszerre elárasztottak 
az utat és az ul mellett levő ipartelepeket.

A közigazgatási bizottság e hóban a 
rendes szokástól cllerőleg nem 8-án, hanem 
junius hó 12-én délelőtti 11 órakor tartja 
rendes havi üléséi. •— Megelőzőleg ugyan­
aznap d. e. í) órakor tin ta tik meg a baja— 
szabadkai vasul elsürangusitási munkája.

A posványosi ut, mint inas helyen 
megemliljük ismét kellemetlenséget okozott. 
A nyulgat álszakadt és a nagymennyiségű 
talajvíz elárasztotta az utat és a mellette 
elvonuló ipartelepeket. A városi tanács végre 
megsokalta ezt a sok kelle illetlenségei es 
rászánta magát arra, hogy a hajon radiká­
lisan segít. A mai tanac-üles megbízta 
Rauschenberger Ferenc tiszti mérnököt, 
hogy csináljon tervet és költségvetést ;•/, ut 
felmagositását illetőleg. Kikövztetesröl per­
sze most sincsen szó. Azonban egyelőre 
ezzel is meg kell elégednünk, ha az utfel- 
magositast tényleg keresztül viszik és a terv 
nem marad az idők végtelenségéig terv a 
papiroson.

Temetés. Geiringer Miksát, a köztisz­
teletben állott kereskedői ma délután kísér­
ték utolsó útjára. A temetésen hatalmas 
arányban nyilvánult meg a részvet. A gyász- 
ház udvara egészen megtelt gyászoló kö­
zönséggel. amelynek soraiban varosunk tár­
sadalmának szine javát ott láttuk. Az el­
hunyt iránti tiszteletének, becsülésének adott 
kifejezést az a nagyszámú közönség, amely 
hosszú sorban kísérte ki az elköltöződet a 
temetőbe.

Magyarosítsunk. Nagyszebenböl vettem 
felhívási, hogy az ottani szász gimnázium, 
reál és képezdei tanulók óhajtanak a ma­
gyar nyelvet elsajátítani a szünidőben, ké­
szek hozzánk elzarándokolni, hogy szabad 
idejük feláldozásával ingyen teljes ellátásért 
magyar csaladoknál gyermekeket oktassanak 
nemei, latin görög s reáliákban avagy az 
elemiekben. Miért is felhivon azon szülök 
ügyeiméi erre. kik gyermekeiket a szünidő­
ben fog 11 ikoziai ni'óhajtanak forduljanak köz­
vetlenül dr. Medgyesí Károly leír. albiro úr­
hoz Nagyszebenije, ki nagy ügybuzgósagot 
feji l,i od a magyarusitas terén, s mar van 
is 28 jelentkező nála kik vállalkoznak. Kö­
zöljük vele körülményesen minő fiúi óhaj­
tunk. Úgy a vallását is mint a képességét 
illetőleg, hogy kérelmünket kívüliségünk; oz 
mértén teljesíthesse. Sürgős leven, az idő 
mar igen előre haladt, es a szünidő mar az 
ajtónk előtt.

A csalfa leány. Kei szeretője vau Sóős 
Franciskának. Az egyik egy civil, a másik 
pedig huszar volt. A civilt azonban nem 
szerelte annyira, mint a huszárt. A húszai­
nak ajándékot akart adni, de nem volt 
pénze. Fogta hat a civil szerelőjének az 
óráját, ellopta és elvitte a huszár szerető­
jének. A/onban kisült a szerelmes lány tur­
pissága e- letartóztatták. Ma volt a hajai 
bíróságnál a tárgyalás, amikor :s Sóós Fran­
ciskái 14 napi fogházbüntetéssel sújtották.

Árverés után. Szórendén Maj/li Mihály- 
nál foglaltak. Foglalás után jött az árverés, 
amikor is mindent megvett az árvereztélŐ, 
Mikor a megvett dolgokat el akarta vinni, 
Majzli nem akarta kiadni. Később karhata­
lom igénybe vétele mellett kezdette a szál­
lítást, de Mujzlik és felesege a megvett dol­
gok nagyobb részét eltüntették. Ezért állott
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ma u Majzli házaspár a bajai bíróság előtt. 
A férjet 3 a feleséget 8 napra ilelte a bí­
róság.

Hamis aranypénzek. Szegeden, Szabad­
kán és túl a Dunán a múlt esztendőben nagy 
takarítást végezlek a rendőrhatóságok s egusz 
pénzhamisító band.lkat teltek ártalmatlanná, 
Egyidőben elpilient a csalásnak ez a válfaja 
most isméi akcióba lépeit egy újabb banda. 
Ennek egyikbeli lagju a környékbeli vásá­
rokat látogatja. Mikor legnagyobb a tolon­
gás, egy erősen megtermett, középidejíi, nagy 
ezüstgombos, bánátiunk látszó ember szo­
kott benézni a vásárosok sátorába. Kinézéso 
lókereskedöra vall. Nem igen szokott alkudni, 
s mindig 20 koronás aranypénzzel fizet. A 
hamis 20 koronás színe, súlya épp olyan, 
mint a valódi pénzé, de csengése nincs és 
úgy szól mint az ólom.

Dankt Lajos zenekarával minden este 
zeneestelvt rendez szerda és szombat kivé­
telével Preimávor Pál vendéglőjében. Kitűnő 
ételek es italok, valamint pontos kiszol­
gálás.

Bajai gabona árak.
9 00— 9 20 
7-40- 7-40 
7 30 - 7 '40 
5'50 5 'tV >

gabona tó/.sil«

Khzs
Itoz-
Znl.
T.mm-i

Bmlaposti
.ír1

Októberi Im/a 
Októberi rozs 
Októberi zab 
Májusi tengeri 
Az ural

10-3(1 
8 65 
6 93 
5'92

)l I .ül:igl':omnm I....ti i. 11

Komim értékben.

St-va*.zeilu-Mzi.t; vödör Karoly.

Értesítés.
Van szerencsém a nagyérdemű 

közönség szives tudomására hozni, 
hogy (B A J Á N) Müller Antal ur 
házában a

u címzett„Hatyuhoz
MOSÓ- és FÉNYVASALÓ intéze­
tett átvettem. Elvállalok minden 
féle NŐI és FÉRFI ruhamosást 
és tisztításai. — A nagyérdemű 
közönség becses pártfogását kérve 
vagyok

Kiváló tisztelettel

->• Antal Béláne. •<--

Apró hirdetések.

Egy kis bolthelyiseg azonnal kiadó. 
Szent-lstvan-ter 11. sz. Bővebbet: Pocknál.

Azonnal felvétetik egy ragasztó es
EGY lüzünö cipőfelsőrész készítéséhez Preisz 
Béla borkereskedőnél Haján.

EGY utczai szoba kiadó. NIEVEL 
mészárosnál (Bárány-ulcza.)

KERESEK egy idősebb özvegy tisz- 
szonyi, vagy egy idősebb leányt háztartás 
vez.'lesi-i- . - kei gy-e uiek melle. Bövidibet 
(Petőfi S uidor utca 59. s/ám iihót.)

Üzlet elatlas Kossuth Lajos utca 2. sz. 
a. egy jó fo'galnm csinossal! berendezett 
fűszer üzlet teljes berendezéssel előnyös fel­
tételek mellett eladó. Bővebbet a kiadóban.

EGY ÜGYES 14—15 éves háziszolga 
azonnal felvétetik \Y igenblatt és Henerári 
fűszerkor!*«: kedé-rn ben.

Felhívás.

Uj mázoló és zománc égető.
Van szerencséin a nagyérdemű közönség 

szives tudomására hozni, hogy a

mázoló és zománc
fényezésre ipart nyertem,

minek folytán elvállalok e szakmába vágó 
a legcsekélyebbtől a min kor igényeinek meg­
felelő minden inunkat feltűnően kedvező árak 
mellett. Úgymint : Épület-, Bútor-, Nyárilak 
(villák) mázolását n legújabb színezésben.
Továbbá : Fürdőszobák tiiz/orn;incozásal. 

Fürdőkádakat, használt Vnsbutorok, Vasrá­
csok zomancozásai és egvébb tárgyakat. — 
Gyermek ágyai, Mozsdn állványokat. Gyer­
mek kocsikat a legszebb kivitelben, Rézbu- 
lorok ujjáfényezését. — A n. é. közönség 
szives jóindulatát kérve vagyok

Kiváló tisztelettel
---------  SK0BRÁK SÁNDOR ---------

mázoló és zománc fényez*.

Deszkás-utca 6. ?/. a. (Dely Géza®ur 
fa kereskedésével szemben.)

ladó.
Teljesen uj felvasalt mázolt 4 utcai ablak­
hoz alkalmas 2 méter magas és 1 meter 
széles fa spaleMa eladó. Ugyanott egy 
nagy hold vízmentes kertészeti célokra kisa- 
Iiimii használható posvanyosi F.">Id lia«zon- 
berhe kiadó. — Érlekezlieini a lulnjdonos 
Vujkovits Gyula városi végrehajtónál II. kér. 

Szenl-László utca 30. sz. a.

Tisztelettel értesítem a n. é. izönsé- 
get, hogy az „Első Bajai Tejcsaiokban 
(Erzsébet királyné-utca 13.)

Naponta tisztán kezelt pusztai 'ej, tej­
szín „friss teavaj,“ házilag előállító" túré. 
tejfed, édes tejszinhői Készült édes ' Tel, 
tojás, házilag készített tarhonya, les
piaczi árak mellett kapható.

Naponta friss jégbe hütött aludt tej
Pormentes tiszta áruk.

Végül tisztelettel felhívom u n. e. kö­
zönség figyelmét, a a naponta frissén ké-zü.t 
valódi „tea vajamra" miután gépekei szerez­
tem be így módomban all azt naponta edes 
tejszínből frissen előállítani, így teli ? az 
általam készített „tea vaj" a hóimban 
„tea vaj" néveri árult azonban köí któl 
vásárolt piaci kevert s különössel! csoma­
golt vajukkal össze nem tévesztendő, mert 
valódi „tea vaj" csakis nálam kapható.

Príma Tea-vaj kilója 1 írt. 40 kr. 
Ugyanitt egy könnyű paraszt kocsi ELADÓ.

Kiváló tisztelettel — Moder Dezső.

Birtok eladás.
Földbirtokok a bajai es szinuszé» községek 

határaiban, minden nagyságban eladók. 
Szöllők épületekkel, teljes felszerelessij, a 

városhoz egészen közel eladók.
Házak a varos minden részében ma den 

igényeknek megfelelők eladók.
Penzkölcsönök.

ház, föld es szőlő birtokokra, törleszteses, 
esetleg tetszés szerint törleszthet') kölcsönök 
a legolcsóbb kamat mellett folvósittn nak. 
Alekszievics József bankbizományi vál dala 
BAJA, Fő utca (Mészáros-féle ház.)

Szálloda átvétel.
Van szerencsém a nagyérdemű kö­

zönség tudomására hozni, hogy Raján a

S'eüete-Sasűoz
cimzet szállodát szombaton folyó 
évi junius hó l én átvettem — és 
a mai napon megnyitottam. Saját 
termésű kitűnő szegzárdi vörös és 
fehér rizlingi borok. — A zenét

Rácz József zenekara szolgáltatja.
A nagyérdemű közönség becses 
pártfogását kéri tisztelettel

Tóth Józsefne

Értesítés.
Mészáros Jánosné mosó- és vasaló in­
tézetét Attila-utcxa 15. szám alul az 
Erzsébet királyné-uteza 41. szám alatt 
a Diczendi-féle házba helyezte át. Kéri 
ezentúl is a nagyérdemű 

Várt fogását.
közönség b.

Tisztelettel Mészáros Jánosné.

Csak ..SICULIA" newel ellátott üvegek valódiak

A málnási SICuLIA forrásvíz
a sós savanyuvtzek királya

Szadi*rétegeken allűrt artézi-forrás. A gyomorégést rögtön megszünteti. Páratlan étvágygerjesztő. Azonnal ható 
különlegesség II gege-. tüdő-, torok-, gyomor-, vese- es lm yughurulo

tT ■ * forrást a kontinens legdusabb termesze
■ -* ™ tes alkalikus sós savanyuviznek minősítik

Főraktár Baja es vidéké reszere: § L 8 ÍT1 P V 1 <J 6 FI Ő füszerkereskedeseben.
Úgyszintén minden bel- es külföldi ásványvizek legelőnyösebb arakon kaphatók. — Telefon 81. szám.

El

;•> ,v>z- «>«. .4 v X« * - * A* <;'$



Továbbá vancagai dűlőben levő 5 hold 
területű jól termő szántóföld.

Azután a Bil<ityi-uL mellett levő jaukói 
dűlőben, Utry Ambrus ur tőszomszédságában 
fekvő szőlő és szántóföldem.

És a szentistváni öreg szőlőkben lévő 
szőlőm, teljesen szabadkézből

eladók«
Bővebb felvilágosítás nyerhető a tulaj­

donosnál KISS ANTAL urnái, (Állatvásártér 
17. szám alatt.)

F( .,
* I ™' '■< 1

JratTTjjTü

Üzletmegnyitás.
Tisztelettel értesítem a nagyér­

demű közönséget, hogy helyben,
a Madách Imre-utca és Florián- 
utca sarkán, a volt Jámbor féle 
házban, a mai kornak megfelelő

fiiszer-, anyag-, festék-, 
rövidáru, norinbergi áru és 

lisztkereskedést
nyitottam. — Sok éven át ezen 
szakmában szerzett tapasztalataim 
úgy elsőrendű összeköttetéseim 
folytán azon helyzetben vagyok, 
hogy a nagyérdemű közönségnek 
legmesszebb menő igényeit is ki­
elégíthetem. — A n. é. közönség 
szives pártfogását kérve, vagyok 

Kitűnő tisztelettel
Szalai Andor. 

Ugyanitt egy jó családból való fiú 
tanulóul felvétetik.

Ez a Ipeí 0zíik
ahhoz, hogy a Hoppá angol teint regula- ■ 

tor meseszerii gyors szépítő hatását 
ecsetelhessük, de ez fölösleges is, mi­

nek szaporítani a szót, Q

tények beszelnek
vegyenek a t. bblgyek 2 kor. 50 fillérért HOP- Q 
PÁT éa a ezeplő. májfolt, bőrvörhW-g, mites- 
»er, pÖrHenéa pattauAn és mán arctiH/tAtlai.BAg- 
csodálatos eltűnése minden szónál szebben bi- -t-j 
zonyitja, hogy a HOPPÁ minden mást felesle- XT 
gessé tesz, egymaga pótol crémet, szappant, 
pudert. Puhitja. ifjitja, üdíti, finomitja és fe­

héríti az arcot, k.veket, nyakakat, vállat. "p
angol t'int regulator TTnixnn

KAISSER VILMOS és TSA fl0])]13 ^
drogériája

Győr, Baross-ut 1. Kapható Baján: Dr.
Makray László gyógyszertárában a „Szent I

Lélekhez.“ I

Ház eladás.
A Mátéházi-ut 3. sz. a. lévő 3 szobá­
ból, 1 konyha, pince, fáskarnara, az 
udvarban kerekeskuttal ellátott ujonan 
épített és teljes jókarban levő lakház 
mely 400 négyszögöl szőlővel beülte­
tett kertel bir szabadkézből eladó. — 

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Minden hölgynek kétségtelenül leghőbb 
vágya, hogy mentői szebb legyen s hogy 
ezen célját elérhesse, megragad minden al­
kalmat a legképtelenebb dolgokkal konegetve 
arcát. — A legtöbb esetben saját kárára teszi 
ezt, mert nemcsak, hogy szép nem lesz, 
hanem ellenkezőleg sok esetben tönkre teszi 
arcbőrét úgy, hogy igen hosszú idő, gondos 
ápolás kell ahhoz, hogy ismét helyrehozza.

Az a világon egyedül álló siker, melyet 
Földes Kelemen aradi gyógyszerész Margit 
Créme-jévcl elért (különösen Francia- és 
Németországban) sok embert arra birt, hogy 
ezt a világhírű, ártalmatlan és az arc min­
den tisztátlansága (szeplő, májfolt, kiüté­
sek stb.) ellen páratlanul és csodálatosan 
ható szert utánozzák. — Természetes, hogy 
ez senkinek sem sikerült mert a Margit-Créme 
készítésének titkát senki más nem ismeri, 
mint a feltaláló és készítő s épen azért, mert 
a titkot soha senkire sem bízta, hanem min­
den egyes készítményt maga állít elő, a 
Margit-Créme mindig egyforma, annak ki- 
dolgozásaa leggondosabb, tehát hatása is 
rögtöni és biztos. — Óvakodjunk tehát ar­
cunkat mindenfélével kenegetni és kaszál­
junk oly szert, melyet angol, amerikai és 
francia hírneves orvosok is ajánlanak, mint 
egyedül biztos és ártalmatlan szert az arc 
szépítésére és a szépség megőrzésére. - 
Ez a világhírű szépitőszer a Földes-féle 
Margit-Créme mely már 4 -5 napi haszná­
lat után teljesen átalakítja az arc bőrét, el­
tünteti a szeplöket, májfoltokat, kiütéso- 
ket, borátkát, mitessert, arc- és kézvö­
rösséget. Az arc ideális szép, üde és ifjú 
lesz s amellett a Margit-Créme teljesen ár­
talmatlan.

Egy tégely ára 1 korona, Margit-szap- 
pan 70 fillér és Marglt-pouder (fehér, rózsa 
és crémc színben) 1 kor. 20 1111. Ezen 
szerek mindegyike! külön is használható,
A Földes-féle Margit-Créme kapható a világ 
minden nagyobb gyógyszertáráidul, ahol pe­
dig raktáron nem volna, tessék egyenesen 
a készítőnek igv címezve írni : Földes 
Kelemen gyógyszerész. Arad.

FŐRAKTÁR RAJÁN:

Staiiróezky József, Dr. Makray 
László gyógyszerészeknél.

Köhögés, rekedtség és hurut ellen
nincs job b a Rét-hy-féle

Pemeteí u cukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 
és htilározolliin Réthy-fdct kér- 
kérjünk, mivel sok hn.-zontulan 
utánzata van.

EGY DOBOZ 60 FILLÉR.

Csak RÉTHY-felét fogadjunk el.

Eckert

Ferenc

Értesíti
Van szerencsém a nagyérde­

mű közönség szi vés tudomására 
adni. hogy jó hírnévben álló 
rézműves üzletemet még a mai 

igényeknek teljesen megfelelően

vízvezeték és Fürdő
berendezéssel tetemesen kibővítettem. Elvál­
lalok mindennemű fürdő-, szivattyú-, lég- 
szesz- és vízvezeték berendezéseket a leg- 
egysze/übtől a legdíszesebb kivitelig tartok 
állandó nagy raktárt. Különféle szivat­
tyút, fürdő kályhákat, zománcozott öntöt vas 
és szabadalmazott hullám hinta fürd öli Adu­
kat, mosdó-asztal és elosetek, mindennemű 
sárgaréz és nikkelezett zuhanyokat és pipere 
csapok, ólom, cin és vízvezetéki vascsövük 
és összekötő részeket. Azonkívül van ál­
landó nagy raktáron mindennemű rézbogrács 
(üst), pálinka-kazán és hűtő készülékben sza­
badalmazott saját találmányom szerint, úgy­
szintén mindennemű rézműves munkákat is 
elvállalok. — Szereléseket kiváltaira havi 
részletfizetésre is készítek. A Révai Osz­
kár r.-t fürdő berendezési gyár 
képviselője. Nagy minta rak­
tárom megtekintését kérem.

Maradok tiazteletU‘1
ECKERT FERENC

rétmüvcM-meeter fürdő, szivattyú, léjz-
*Ee»z ós vizvezetók-ftzerelö. (Krzeébet 

király dó-utca M. ► /. Kaját ház.)

Eckert

Ferenc

A Schlieszer Miksa-féleo o o o o 
ooooo üzlet végleges feloszlatása 

miatt az áruk teljesen ooooo 
ooooo kiarusittatnak.

A legcsinosabb
nyomtatványokat
készít

Kazal József könyvnyomdája.
Nyomatott Kazal József könyvnyomdájában Baján.

bajai független HlKLAf |Í 1!Ili

*

Eladó ház, föld és szolok.

1

az összes még a Magyar Mübutorgyár Részv.-Tarsaságtol
származó bútoraimat, modern hálószobák, ebédlők, mi- 
szobák, iroda berendezések, szőnyegek és függönyöket jutá­

nyos árban kiárusítom. Kárpitos munkákat a legmesszebbmenő Ízlésnek megfelelően készítek. Angol bútorok 
különleges mintáim szerint készülnek saját műhelyemben a legszolidabban.

Tisztelettel NAGY ANDOR Erzsébet királyné-utca ±. szám. (Mészáros-féle ház.)

I A,


